
 

INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO 

Processo Seletivo Público Simplificado 
Edital Nº 001 / 2017  

 
 

Cargo: FONOAUDIÓLOGO 
 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa,  
10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais e Legislação e 
20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla esco-
lha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa corre-
ta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3 (três) horas.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

 
Blumenau, 27 de agosto de 2017.  
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 

 
1- O Novo Acordo Ortográfico está em vigor desde 2009 e estabeleceu novas regras, como as do uso do hífen. 

De acordo com as regras vigentes, assinale a opção em que ambas as palavras estão corretas: 
(A) Contra-indicação e contrasenso. 
(B) Extra-oficial e extracurricular. 
(C) Infra-estrutura e microondas. 
(D) Autorretrato e autosserviço. 
(E) Semi-árido e semi-círculo. 

 
2- Assinale o item em que a vírgula está empregada corretamente: 

(A) Paulo e João estudam, e trabalham muito. 
(B) Vendi um anel, de ouro. 
(C) Os maiores problemas da educação, estão na sua própria educação. 
(D) Nós estávamos, receosos. 
(E) A mulher morreu, e cada um dos filhos procurou o seu destino. 

 
3- Leia o texto e responda ao que se pede: 

“Os casos mais recentes de violência envolvendo torcedores de futebol, que provocaram a morte de um pal-
meirense e de um vascaíno nos últimos dias, expõem novamente uma situação fora do controle das autorida-
des. Muitas dessas ações que terminam em tragédia poderiam ser evitadas se o País adotasse medidas de 
prevenção, como já ocorre em alguns países da Europa.” 

Fonte: https://www.terra.com.br/esportes/ 

As informações são da professora titular de Sociologia do Esporte da Unicamp, Heloísa Reis, referência no 
Brasil sobre o assunto. Assinale a opção que indica correta e respectivamente as relações que as palavras 
destacadas estabelecem: 
(A) causa – consequência 
(B) finalidade – comparação 
(C) consequência – adição 
(D) condição – conformidade 
(E) oposição – tempo  

 
4- Leia o texto e complete as lacunas respeitando as regras de ortografia vigentes: 
 

A revolução silenciosa da Educação em Santa Catarina 
 

_______ cinco anos, a Federação das Indústrias de Santa Catarina (FIESC) iniciou uma verdadeira “cruzada” 
pela Educação em todo o estado, por meio da criação do movimento “A Indústria pela Educação”. Mais recente-
mente, essa iniciativa tornou-se ainda maior, quando virou “Santa Catarina pela Educação”. Isso ___________, à 
FIESC, juntaram-se o poder público da Educação (nas esferas estadual e municipal) e as federações do Comér-
cio, dos Transportes e da Agricultura de Santa Catarina. Além disso, também se associaram ao movimento funda-
ções do Terceiro Setor, como o Instituto Ayrton Senna e o Instituto Natura. Um belo exemplo de como colocar em 
prática o que traz o artigo 205 da Constituição Brasileira: “A educação, direito de todos e dever do Estado e da 
família, será promovida e incentivada com a colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da 
pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho”. 

Ao longo de minha vida pública dedicada a Educação, aprendi que, quando a sociedade se organiza em prol 
desta causa, as chances de descontinuidade das políticas vinculadas a área tornam-se bem remotas, ao contrário 
do que ocorre quando são implementadas sem a participação da sociedade, ficando mais reféns das mudanças 
de governo. Além disso, Santa Catarina é de longe o estado da federação mais bem organizado territorialmente 
com base nos seus arranjos produtivos, sociais e culturais. Isso permite estruturar de forma mais sólida o chama-
do regime de colaboração, tão essencial para que os planos educacionais se materializem na prática. [...] 

Neves, Mozart. IstoÉ 26.abr.17 [adaptado] 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:  
(A) A – por que 
(B) Há – por que 
(C) A – porque 
(D) Há – porquê 
(E) Há – porque 
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5- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Santa Catarina é apresentada no texto como o estado brasileiro mais bem organizado territorialmente com 
base nos seus arranjos produtivos, sociais e culturais. 

II- A educação, direito de todos e dever do Estado e da família, é garantida, segundo o texto, na Constituição 
Brasileira. 

III- Para o autor, o regime de colaboração é essencial para que os planos educacionais se materializem na 
prática. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa II está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

 
6- Conforme as regras de acentuação gráfica, vigentes desde 2016 com o Novo Acordo Ortográfico, somente 

uma das palavras sublinhadas abaixo não perdeu o acento. Assinale-a: 
(A) Pólo.  
(B) Pôr.  
(C) Pêra.  
(D) Péla. 
(E) Pêlo.  

 
7- Projeto de lei prevê multa pesada a quem abandonar animais de estimação em Blumenau. 

Fonte: http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br 

Assinale a opção que contenha a única palavra que é um pronome na manchete: 
(A) de 
(B) pesada 
(C) em 
(D) quem 
(E) a 

 
Leia o texto e resolva as questões 8, 9 e 10. 
 
Em debates sobre os melhores sistemas educacionais do mundo, os nomes mais citados costumam ser de países 
nórdicos, como a Noruega e a Finlândia, ou de potências como Cingapura e Coreia do Sul. 
Embora seja muito menos lembrado, o Canadá subiu ao topo dos rankings internacionais. 
Na mais recente rodada de exames do Programa Internacional de Avaliação de Alunos (Pisa), da OCDE (Organi-
zação para Cooperação e Desenvolvimento Econômico, entidade que reúne países desenvolvidos), o Canadá 
ficou entre os dez melhores países em matemática, ciências e interpretação de texto. 
As provas são o maior estudo internacional de desempenho escolar e mostram que os jovens do Canadá estão 
entre os mais bem educados do mundo. 
Eles estão muito _____ frente de vizinhos como os Estados Unidos e de países europeus com quem _____ laços 
culturais, como o Reino Unido e a França. […] 
Como o Canadá se tornou uma superpotência em educação Disponível em: https://educacao.uol.com.br Acesso em 18/08/2017.[adaptado] 

 
8- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do trecho: “Eles estão muito _____ 

frente de vizinhos como os Estados Unidos e de países europeus com quem _____ laços culturais, como o 
Reino Unido e a França.” 
(A) à – têm 
(B) há – têm 
(C) a – têm 
(D) à – tem 
(E) há – tem 

 
9- Analisando o excerto do texto: “Embora seja muito menos lembrado...”, a expressão destacada pode ser subs-

tituída, sem alteração de sentido, por: 
(A) À medida que 
(B) Caso 
(C) Mesmo que 
(D) Se 
(E) Enquanto 

  

http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br/
https://educacao.uol.com.br/
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10- Considerando o texto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Os mais citados como melhores sistemas educacionais do mundo costumam ser Noruega, Finlândia, 
Cingapura e Coreia do Sul. 

II- O Canadá ficou entre os dez melhores países em matemática, ciências e interpretação de texto nos 
exames do Pisa. 

III- O Canadá ficou muito à frente dos Estados Unidos, do Reino Unido e da França. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(D) Apenas a afirmativa II está correta. 
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

 
 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS  E  LEGISLAÇÃO 

 

 
11- A economia industrial de Santa Catarina é caracterizada pela concentração em diversos polos, o que confere 

ao Estado padrões de desenvolvimento equilibrado entre suas regiões. Sobre a economia catarinense, 
assinale a alternativa correta: 
(A) O setor de metalurgia, máquinas e equipamentos, material elétrico, autopeças, plástico, confecções e 

mobiliário concentra-se no Norte de Santa Catarina. 
(B) O segmento cerâmico, do carvão, do vestuário e descartáveis plásticos coloca o Vale do Itajaí como 

destaque  na economia industrial. 
(C) A indústria alimentar e de móveis concentra-se na Capital. 
(D) A produção de têxteis, de produtos de vestuário, indústria naval e do cristal concentram-se no Sul 

Catarinense. 
(E) O setor madeireiro está concentrado na região Oeste. 

 
12- A formação da cultura brasileira se deve basicamente à integração de elementos das culturas indígena, 

do português colonizador, do negro africano. Nesse sentido, assinale a alternativa correta: 
(A) Do ponto de vista étnico, os africanos contribuíram para o surgimento de um indivíduo tipicamente 

brasileiro: o caboclo (mestiço de negro e índio). 
(B) No folclore, os portugueses contribuíram com as lendas: o boitatá, curupira, o saci-pererê, entre outros. 
(C) Apesar de ter recebido o menor número de negros, Salvador é a cidade onde sobrevivem vários elementos 

culturais. 
(D) As instituições administrativas, o tipo de construções dos povoados, vilas e cidades e a agricultura fazem 

parte da herança portuguesa. 
(E) No folclore brasileiro, é evidente o grande número de cantigas de roda, de origem africana, que permane-

cem vivas na cultura brasileira, como peixe vivo, o cravo e a rosa e outras.  
 
13- No último dia 7 de agosto, a Lei Maria da Penha completou 11 anos de existência. Sobre a referida lei, analise 

as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):  
 

I- Para marcar a data, o Instituto Maria da Penha lançou uma campanha chamada “Relógios da Violência” 
com a finalidade de chamar atenção sobre os números da violência contra a mulher. A ação faz uma con-
tagem, minuto a minuto, do número de mulheres que sofrem violência no país. 

II- A Lei nº 11.340 leva o nome da farmacêutica cearense Maria da Penha, atualmente uma das principais 
ativistas na luta pelo fim da violência contra a mulher. 

III- Para a Organização das Nações Unidas, a Lei é a terceira melhor e mais avançada no mundo em relação 
ao enfrentamento à violência doméstica e familiar contra as mulheres. 

IV- A violência contra as mulheres não está associada às relações de poder historicamente desiguais entre 
homens e mulheres que conduziram à dominação e à discriminação contra as mulheres pelos homens. 

 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
(C) Apenas a afirmativa IV está correta.  
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  
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14- A bandeira tarifária a ser aplicada nas contas de energia elétrica em agosto será vermelha, patamar 1, com 
acréscimo de R$ 3 a cada 100 quilowatts-hora (kWh) consumidos. Segundo a Agência Nacional de Energia 
Elétrica (Aneel), o fator que determinou o acionamento da bandeira vermelha foi o aumento do custo de 
geração de energia elétrica. Em julho, foi aplicada a tarifa amarela às contas.  

Disponível em: http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-
vermelha . Acesso em 8.Ago.2017. 

A partir deste contexto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- A matriz energética brasileira hoje depende predominantemente da energia hidrelétrica, além das usinas 
térmicas. 

II- O sistema de bandeiras tarifárias foi criado em 2015 como forma de recompor os gastos extras com a util i-
zação de energia de usinas termelétricas, que é mais cara do que a de hidrelétricas. 

III- Apesar da necessidade de aplicar a bandeira tarifária, o Brasil tem um dos três mais baixos custos do 
mundo, em um universo de cerca de 40 países.  

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa II está correta. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

 
15- Assinale a alternativa que indica época e local em que serão realizados os Jogos Abertos de Santa Catarina, 

edição 2017: 
(A) Setembro – Rio do Sul. 
(B) Novembro – Lages. 
(C) Outubro – Chapecó. 
(D) Outubro – São Bento do Sul. 
(E) Novembro – Florianópolis. 

 
16- Analise os municípios abaixo relacionados e escreva V, para os que foram distritos de Blumenau, e F, para os 

que não foram: 
 

( ) Timbó. 
( ) Ascurra. 
( ) Massaranduba. 
( ) Rodeio. 
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – F – V – V.  
(B) F – F – V – V. 
(C) V – V – V – V. 
(D) V – F – F – V. 
(E) V – F – V – F. 

 
17- Por terem nascido em um cenário com fluxo intenso de informações, a chamada Geração Z abraçou a ideia de 

ser multitask, termo usado para definir a pessoa que faz mais de uma tarefa ao mesmo tempo. (CUNHA, 
2017). Ao encontro dessa temática, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 

 
I- O excesso de conexão tem relação negativa com a premência de respostas. 
II- A chamada Geração Z tem dificuldades de esperar e se concentrar, sua grande característica é “zapear”. 
III- Nesse contexto, surgiu o conceito da Economia da Atenção. 
IV- De modo geral, tempo já é considerado como recurso escasso. 
V- O mundo digital e as redes sociais trouxeram muitas informações em um contexto diuturno. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II, IV e V estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(D) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

  

http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-vermelha%20.%20Acesso%20em%208.Ago.2017
http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-vermelha%20.%20Acesso%20em%208.Ago.2017
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18- “No dia 28 de junho, Mirele Mattos Ribeiro acordou cedo para acompanhar a mãe, Neusa, à sua sessão 
semanal de quimioterapia. Os procedimentos deveriam começar às 6h30, mas um ataque cibernético havia 
paralisado os computadores do Hospital de Câncer de Barretos, onde Neusa se trata. O ataque cibernético 
que paralisou o hospital foi causado por uma variante do vírus Petya, que em junho infectou computadores 
com o sistema Windows no mundo todo em troca de "resgates", a serem pagos em moedas digitais - nesse 
caso, a bitcoin. No caso do Hospital de Câncer de Barretos, o resgate era de US$ 300 por máquina, o que 
geraria ao hospital um custo de US$ 360 mil, o equivalente a R$ 1,08 milhão. Um mês antes, o hospital Sírio-
Libanês, em São Paulo, também teve seu sistema atingido por um ataque cibernético que vitimou empresas e 
instituições de mais de 150 países”. (GUIMARÃES, 2017) 
Sobre essa situação, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 
I- Ataques a instituições de saúde são cada vez mais comuns e devem crescer no futuro. 
II- O princípio de hacking é obter informação. 
III- Os criminosos digitais têm retorno rápido com resgates e também se aproveitam de informações pessoais 

roubadas que podem ser revendidas a outros criminosos. 
IV- Informações pessoais roubadas nesse esquema são usadas em golpes como o do "falso médico", regis-

trados recentemente em vários estados. 
V- O Brasil está na linha de fogo de ataques cibernéticos. Quando se fala em saúde, o País também tem sé-

rias vulnerabilidades. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
(D) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas.  

 
19- No tocante à Lei Orgânica Municipal, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for 

verdadeira, e F, se for falsa: 
 

( ) Compete, privativamente, à Câmara Municipal, alterar a Lei Orgânica, por iniciativa de pelo menos a 
maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal com aprovação de 2/3 (dois terços) de sua compo-
sição. 

( ) A Lei Orgânica Municipal será emendada, unicamente, mediante proposta da unanimidade das lideran-
ças de bancadas, de blocos parlamentares e de Governo. 

( ) A matéria constante de proposta de emenda à Lei Orgânica rejeitada ou havida por prejudicada pode ser 
objeto de nova proposta na mesma Sessão Legislativa. 

 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – F – F. 
(B) V – V – V.  
(C) F – F – F. 
(D) V – F –V. 
(E) F – V – V. 

 
20- No que tange ao afastamento do exercício do cargo, disposição essa prevista na Lei Complementar 

n.660/2007, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Ao realizar, com vencimento, estágios especiais, cursos de atualização, aperfeiçoamento, pós-graduação 
e missões de estudo, afins ao cargo que ocupa, o servidor fica obrigado a prestar serviço à entidade a qual 
é vinculado por período superior ao do afastamento, mediante assinatura de termo de compromisso. 

II- Ao afastamento remunerado, quando não cumprida a obrigação de prestar serviço, por período determina-
do, à entidade a qual é vinculado, o Município será ressarcido da despesa efetuada com o servidor, incluí-
dos o vencimento e as vantagens recebidos, em até 10 (dez) parcelas devidamente atualizadas monetari-
amente até o ato de desligamento do serviço público municipal. 

III- O afastamento do servidor, para servir em organismo internacional com o qual o Brasil coopere ou dele 
participe, dar-se-á com a perda total da remuneração. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativas III está correta. 
(B) Apenas a afirmativa I está correta. 
(C) Apenas a afirmativa II está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 

 

 
21- A avaliação audiológica em recém-nascidos envolve também a observação do comportamento auditivo mani-

festado, primordialmente, por reações motoras. Cita-se, por exemplo, o piscar de olhos ou atividade de pálpe-
bras. Quanto a esse comportamento dos recém-nascidos a sons, afirma-se, corretamente: 
(A) A ação reflexa é executada tanto em aferência como em eferência pelo nervo coclear, uma vez que o ner-

vo facial é associativo. 
(B) A reação é chamada de reflexo cócleo-palpebral, o qual consiste apenas em um piscar rápido dos olhos, 

mas nunca em seus fechamentos. 
(C) A via aferente dessa ação reflexa é o nervo coclear, o centro de associação é a formação reticular e a via 

eferente, o nervo facial. 
(D) As reações como o piscar de olhos não são reflexas, mas aprendidas em função de experiências auditivas. 
(E) A formação reticular é a via aferente desse comportamento e o nervo facial se constitui em via eferente. 

 
22- Em relação às causas da deficiência auditiva, é correto afirmar que: 

(A) A Aplasia de Scheibe é congênita, de origem genética, e a deficiência auditiva ocorre associada a outras 
anormalidades. 

(B) A Síndrome de Waardenburg é congênita, de origem genética, e a deficiência auditiva ocorre sozinha. 
(C) A Síndrome de Uscher é congênita, de origem genética, e a deficiência auditiva ocorre sozinha. 
(D) A Aplasia de Michel é congênita, de origem genética, e a deficiência auditiva ocorre associada a outras 

anormalidades. 
(E) A Displasia de Mondini é congênita, de origem genética, e a deficiência auditiva ocorre sozinha. 

 
23- O grupo de transtornos “[…] caracterizado por alterações qualitativas das interações sociais recíprocas e mo-

dalidades de comunicação e por um repertório de interesses e atividades restrito, estereotipado e repetitivo” 
(OMS, CID – 10, 2003, p. 367), refere-se, corretamente, a: 
(A) Transtornos Globais de Desenvolvimento. 
(B) Pessoas com deficiências. 
(C) Transtornos Hipercinéticos. 
(D) Transtornos do Comportamento. 
(E) Condutas Típicas. 

 
24- Analise as seguintes afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Para a Psicogênese da língua escrita, o primeiro grande período de construção da escrita é configurado 
pela fase pré-linguística ou pré-silábica e o segundo, juntamente com o terceiro período, configuram a fase 
da fonetização da escrita. 

II- A passagem do nível pré-silábico para o nível silábico é feita com atividades de vinculação do discurso 
oral com o texto escrito, da palavra escrita com a palavra falada. 

III- No nível alfabético, o aprendiz acredita que as palavras escritas representam as palavras faladas, com 
correspondência absoluta de letras e sons.  

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa I está correta. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

 
25- Quanto ao desenvolvimento da linguagem oral, é correto afirmar que: 

(A) O pensamento verbal ocorre por volta dos dois (2) anos de idade e é caracterizado pela indissolubilidade 
entre pensamento e linguagem. 

(B) A fase pré-linguística do desenvolvimento da linguagem é marcada pelo pensamento verbal em que estão 
presentes o choro, o balbucio e o jargão expressivo ou holófrase. 

(C) Os processos dialógicos que marcam o desenvolvimento linguístico, após o balbucio não fisiológico, são a 
especularidade, a complementaridade e a interatividade. 

(D) O desenvolvimento pré-linguístico é encontrado em pessoas com transtornos globais do desenvolvimento, 
mas a fase linguística não é atingida por eles, uma vez que possuem limitações ou imaturidades em seus 
desenvolvimentos como um todo. 

(E) Quando a criança utiliza o discurso como interação social, habilitando-se no desempenho de suas tarefas 
comunicativas, o processo dialógico mais evidente utilizado por ela é o da interatividade. 
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26- “Bertie se tornava cada vez mais frustrado com o fracasso dos vários tratamentos a que fora persuadido a se 
submeter – especialmente os que assumiam a origem nervosa de sua gagueira [...]” (Logue e Conradi, 2011, 
p.86). Esse excerto do livro “O Discurso do Rei” revela as dificuldades enfrentadas pelo Rei George VI da In-
glaterra. Em relação ao tratamento da gagueira, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 
I- A fala “em sombra/shadowing” exige que o disfluente fale à sombra da fala do fonoaudiólogo sem a inver-

são dessa ordem. 
II- No procedimento de “gagueira voluntária”, as disfluências, hesitações ou falhas não são exatas à da pró-

pria gagueira do paciente. 
III- Um dos objetivos é colocar em prática a auto-observação da fala, captando os mecanismos da fluência es-

pontânea. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas a afirmativa I está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

 
27- Uma adequada fonação depende de uma laringe competente e, por usa vez, da integridade neuroanatômica 

desse órgão. Quanto a essa integridade, a afirmação correta é: 
(A) O nervo vago é responsável direta e exclusivamente pelas ações promovidas pela laringe. 
(B) O ramo faríngeo do nervo vago contém fibras sensitivas e motoras que inervam o músculo tensor do véu 

palatino. 
(C) O cricotireóideo inervado pelo ramo externo do nervo laríngeo superior tem papel importante no posicio-

namento das pregas vocais. 
(D) O ramo interno do laríngeo superior é motor. 
(E) O ramo externo do laríngeo superior é sensitivo. 

 
28- A intervenção fonoaudiológica no prematuro está vinculada a estimulações do sistema nervoso por meio da 

função e da provocação dos reflexos. Quanto ao reflexo de GAG, é correto afirmar que: 
(A) É desencadeado com toque na papila e na ponta da língua e os nervos envolvidos são o VII e o XII pares. 
(B) É desencadeado com toque na parte posterior da língua ou faringe e os nervos envolvidos são o IX e o X 

pares. 
(C) É desencadeado com toque na parte posterior da língua ou faringe e os nervos envolvidos são o VII, o IX e 

o XII pares. 
(D) É desencadeado com toques nos cantos da boca e os nervos envolvidos são o V, o VII, o XI e o XII pares. 
(E) É desencadeado com toque na papila e na ponta da língua e os nervos envolvidos são o X e o XII pares. 

 
29- O sistema estomatognático tem componentes que se integram em virtude de um processo evolutivo. São  

exemplos de componentes anatômicos e funcionais, respectiva e corretamente: 
(A) Oclusão dentária e ligamentos. 
(B) Ossos do crânio e mucosa. 
(C) Músculos esqueléticos e véu palatino. 
(D) Oclusão dentária e mecanismo neuromuscular. 
(E) Músculos esqueléticos e mecanismo neuromuscular. 

 
30- Quando a disfagia se localiza na fase esofágica da deglutição e é decorrente dos distúrbios da motilidade, de 

compressões intrínsecas e extrínsecas e de iatrogenia, tem-se: 
(A) Disfagia alta. 
(B) Disfagia adulta. 
(C) Disfagia baixa. 
(D) Disfagia aguda. 
(E) Disfagia crônica. 

 
31- Um paciente masculino com 65 anos de idade e diagnóstico de disfagia apresenta as seguintes características 

funcionais: redução do vedamento labial; redução destacada na elevação, na movimentação anteroposterior e 
na pressão lingual contra o palato; e tensão na cavidade oral. Nesse caso, as alterações estão relacionadas à: 
(A) Fase faringolaríngea da deglutição. 
(B) Fase oral da deglutição. 
(C) Fase esofágicada deglutição. 
(D) Fase oral e faringolaríngea da deglutição. 
(E) Fase faringolaríngea e esofágica da deglutição. 
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32- A intervenção fonoaudiológica nas alterações de ordem fonológica exige uma ligação entre os fundamentos 
teóricos da fonologia e a prática da terapia da linguagem (Yavas, Hernandorena e Lamprecht, 1992). O fono-
audiólogo, por isso, sabe que, corretamente: 
(A) São muitos os fonemas consonantais, e na avaliação fonológica não se incluem os glides. 
(B) O foco de interesse da fonologia clínica em relação aos sons da língua não se restringe às consoantes. 
(C) Os glides não ocupam as margens da sílaba, como ocorre com as consoantes. 
(D) O português possui dezenove (19) fonemas consonantais e, na avaliação fonológica, deve-se incluir nesse 

grupo os glides, que são dois (2). 
(E) Os glides ocupam as margens da sílaba e não substituem consoantes. 

 
33- Uma criança de cinco (5) anos e quatro (4) meses de idade tem como diagnóstico o desvio fonológico evoluti-

vo. Nesse, estão presentes a redução do encontro consonantal, o apagamento de líquida intervocálica e apa-
gamento de líquida final. Essas alterações estão relacionadas aos: 
(A) Processos de substituição. 
(B) Processos de interpalavras. 
(C) Processos de estrutura silábica. 
(D) Processos fonéticos. 
(E) Processos interfonéticos. 

 
34- Ocorre, na afasia, uma alteração contraposta na taxa de emissão de palavras: a redução e o jargão. Quanto à 

redução e ao jargão, é correto afirmar que: 
(A) Tanto a redução como o jargão pertencem à afasia de Wernicke. 
(B) A redução é característica da afasia de Broca, e o jargão logorreico da afasia de Wernicke. 
(C) A redução é uma característica presente em todos os tipos afásicos. 
(D) No jargão logorreico, a relação signo e sentido não se encontra alterada. 
(E) Na afasia de Broca, ocorre um aumento do débito com logorreia e numerosas parafasias fonêmicas e se-

mânticas.  
 
35- Quando existe uma alteração na mecânica da produção articulatória que ocasiona distorções ao padrão da 

linguagem, tem-se: 
(A) Desvio fonológico. 
(B) Desvio fonético. 
(C) Atraso na aquisição da linguagem. 
(D) Disfasia. 
(E) Distúrbio específico da linguagem. 

 
36- A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições indispensáveis ao 

seu pleno exercício. Sobre esse fato, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- O dever do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e execução de políticas econômicas e soci-
ais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos. 

II- O dever do Estado de garantir a saúde consiste no estabelecimento de condições que assegurem acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

III- O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade. 
IV- A saúde tem, como único fator determinante, o saneamento básico. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa II está correta. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 
37- Segundo a Portaria Nº 2.488, de 21 de outubro de 2011, as atribuições de cada um dos profissionais das 

equipes de Atenção Básica devem seguir as referidas disposições legais que regulamentam o exercício de ca-
da uma das profissões. Nesse sentido, assinale a alternativa que se refere a uma atribuição comum a todos os 
profissionais: 
(A) Realizar o cuidado da saúde da população adscrita, prioritariamente no âmbito da unidade de saúde e, 

quando necessário, no domicílio e nos demais espaços comunitários. 
(B) Planejar, gerenciar e avaliar as ações desenvolvidas pelos ACS em conjunto com os outros membros da 

equipe. 
(C) Orientar as famílias quanto à utilização dos serviços de saúde disponíveis. 
(D) Criar formas próprias de registro das atividades nos sistemas de informação na Atenção Básica. 
(E) Contratar parceiros na comunidade que possam potencializar ações intersetoriais. 
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38- Analise as ações de responsabilidade de todos os profissionais que compõem o NASF e identifique as que são  
desenvolvidas em conjunto com as Equipes de Saúde da Família - ESF: 

 

I- Elaborar e divulgar material educativo e informativo nas áreas de atenção do NASF. 
II- Acolher os usuários e humanizar a atenção. 
III- Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde. 
IV- Identificar, em conjunto com a ESF e a comunidade, o público prioritário a cada uma das ações. 
 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.  
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  
(D) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  
(E) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.  

 
39- Analise as afirmativas sobre ética no serviço público e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, 

se for falsa:  
 

( ) A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais são primados que de-
vem nortear o servidor público. 

( ) Toda ausência injustificada do servidor de seu local de trabalho é fator de desmoralização do serviço 
público. 

( ) Quando o servidor público deixa qualquer pessoa à espera de solução que compete ao setor em que 
exerça suas funções, permitindo a formação de longas filas, ou qualquer outra espécie de atraso na 
prestação do serviço,  assume uma atitude contra a ética. 

( ) Os repetidos erros, o descaso e o acúmulo de desvios tornam-se, às vezes, difíceis de corrigir e carac-
terizam até mesmo imprudência no desempenho da função pública. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta:  
(A) F – F – F – V.  
(B) V – F – V – F.  
(C) V – V – V – V.  
(D) V – V – F – F.  
(E) F – V – V – V.  

 
40- Assinale a alternativa que se refere a uma competência da direção nacional do Sistema Único de Saúde 

(SUS): 
(A) Coparticipar das ações de controle e avaliação das condições e dos ambientes de trabalho. 
(B) Definir e coordenar os sistemas de redes integradas de assistência de alta complexidade. 
(C) Executar serviços de vigilância epidemiológica. 
(D) Administrar laboratórios públicos de saúde e hemocentros. 
(E) Fiscalizar os procedimentos dos serviços privados de saúde. 
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Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 18h do dia 28 de agosto de 
2017, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Blumenau 
- Processo Seletivo Público Simplificado - Edital N. 001/2017. 
 

 
 

Blumenau, 27 de agosto de 2017. 
 

http://www.furb.br/concursoexterno

